

## 摘草莓

天台赤城二小 徐子越  
小记者证号 078595

草莓成熟的季节,妈妈带我回外婆家摘草莓。

一打开大棚的门,一股热气就迎面扑来,大棚里又闷又热,不过,我很快就适应了,开始寻找起草莓来。碧绿的叶子中藏着无数颗草莓,就像一颗颗红宝石镶嵌在翡翠里。草莓是心形的,上面还有许多小黑点。我拿着一颗草莓,用力一捏,“呀,草莓碎了!”我大叫道,妈妈给我示范了一下,用拇指和食指捏着草莓的茎,掐一下,茎断了,草莓落入了妈妈的手中。我学着妈妈的样子,摘下一颗草莓,尝了一口,一股香甜的滋味直沁肺腑。

我边摘边吃,很快便吃饱了,我跑到妈妈身边,妈妈看看我手里空空的篮子,问道:“我看你东摘摘、西摘摘的,草莓去哪儿了?”我打了个饱嗝儿,指指肚子,妈妈明白了我的意思,说:“快去摘,摘不满一篮子不许出去。”我有了之前的经验,很快就搞定了。

一分劳动一分收获,我体验到了劳动的乐趣。  
(指导老师 胡晓燕)

## 放风筝

仙居安洲小学三(7)班 赵祈铭  
小记者证号 080567

今天,天气晴朗,正是放风筝的好时节。我叫上三五好友,相约一起到吾悦广场前面的那块绿草地上放风筝。

草坪上已经有不少人啦。男女老少悠闲地享受时光,有的散步,有的在野餐,还有的在放风筝。天上的风筝也很多,有可爱的小鸟,有活泼的小燕子,有细长的蜈蚣,还有鲜红的金鱼……各式各样,让人眼花缭乱。

我带的是一只老鹰风筝,它长着一对大翅膀,眼睛睁得很大,圆溜溜的,样子十分威武,就像一只真正的老鹰。我们打开自己的风筝,支好支架,把风筝线穿上。小浩对我说:“你举着风筝,我准备放线。我说三、二、一,你就把风筝往天上抛。”我按照他说的做,举着风筝,听到指令后,我就把手放开,风筝“嗖”地一下飞上了天。一开始摇摇摆摆,就像喝醉了酒一样,经过不断调整,风筝越飞越高,我趁热打铁,开始疯狂地放绳子,就在我们的风筝马上要超过那只最高风筝时,忽然,“啪”的一声,风筝线竟然断了,我一愣,呆呆地望着远去的风筝。小伙伴赶紧跑过去捡风筝,我这才反应过来,急忙朝风筝坠落的方向跑去。

放风筝可真有趣呀!我们一直玩到傍晚,才依依不舍地回家。

(指导老师 林芳桦)



吴畅/制图

## 放风筝

仙居安洲小学三(8)班 泮奕贝  
小记者证号 080582

“儿童散学归来早,忙趁东风放纸鸢。”阳春三月,正是放风筝的好时节。周末我和几个同学一起去放风筝。

我们来到公园,已经有很多人正在放风筝了!大家的风筝各式各样,看,天空中有漂亮的金鱼、展翅高飞的燕子、摇头摆尾的蜈蚣……就像一个空中动物园,美丽极了!

我们也迫不及待地想让蝴蝶风

筝飞起来。小语拿着风筝,举过头顶,我一只手拿着线轴,一只手拽着线,像箭一样飞奔起来,一边跑,一边回头对小语说:“放手!”慢慢地,我们的风筝扶摇直上越飞越高,好像一只蝴蝶在天空中自由飞翔。忽左忽右,时上时下,有时还翻个跟斗,好像在给我们表演杂技呢!看着我们的风筝飞得那么稳当,我高兴得手舞足蹈,感觉自己也成了一只风筝,在天空飞翔。

今天真是开心的一天呀!

## “小黄人”出场

温岭横峰小学二(5)班 屈恒旭  
小记者证号 050202

今天,爸爸带我和弟弟去海边看海。一路上,海风吹着我们的脸,真舒服啊!我们光着脚丫走在沙滩上,开心地跑向海边,直到海水没过小腿才停下来静静享受。

弟弟捡到了一个拇指长的贝壳,很漂亮,淡淡的粉里加着一丝梦幻紫,还在阳光下闪闪发光呢!他的眼睛眯成了一条缝,嘴巴咧到耳朵根,还用手比了个“V”字。突然海面

上波涛汹涌,一个像墙一样的大浪急速涌来!弟弟没躲过,被压倒了。他还没有站起来,就又喝了一大口海水,呛得他说不出话,脸上全是沙,成了“小黄人”。

爸爸急忙跑过去查看,发现没什么事,就让他自己起来,可“小黄人”不答应:“不嘛,我受伤了!”爸爸说:“你长大了,在大人的世界,摔伤了,可不一定有人扶你,要自己站起来才是男子汉。”

看到这里,我好像明白了什么。

(指导老师 金奇奇)

## 五月枇杷黄

路桥小学四(8)班 徐思宇  
小记者证号 020554

我的外婆家在路桥桐屿街道小稠村。

印象中,沿着山路向上走一小段山路,就是外婆家的枇杷园了。园中,一株株撑开如伞的枇杷树依次排列,高的有三五米,矮的不过两米左右。枝干不算粗壮,叶子四季常绿,长椭圆形,跟琵琶还真有点相似呢。秋意渐浓的时候,就能见到小小的洁白的五瓣花,米粒似的盛开在枝梢顶端。这一树的小花陆陆续续地开放,花期可以一直从秋天延续到冬天。第二年的春天,我的外婆就会开始筛选红枣般大小的青果子,好的留,坏的去。留下的果子通常会被套上专用的袋子,防止鸟食、雨淋、日晒。沐浴着春风春雨,枇杷果就这样由小变大,由青变黄。等到五

月,它终于成熟了。

一串养得好的枇杷通常只有三五个果子,棕色的果柄连着圆溜溜的枇杷果,橙黄的果皮上有一层细密的绒毛,偶尔还有不均匀的斑点或斑纹。顶端有个小皱缩,那是花儿凋落留下的痕迹。剥开果皮,果肉也是橙黄色的,咬上一口,软糯适中,汁水清甜,这便是最常见的品种“洛阳青大红袍”了。不过,外婆家还有一种枇杷叫“桐屿白沙”,皮更薄,汁更多,肉更嫩,香气更浓郁,果皮是白色或淡黄色的。

很快又是五月了,我已经闻到了小稠村空气中洋溢着丝丝甜润与喜悦,看到满山满园郁郁葱葱的枇杷树结满了可爱的枇杷果,果农们忙着采摘、包装、销售,一篮篮,一箱箱,一筐筐的枇杷走向了全国,走向了世界。

我爱你,家乡的枇杷。

(指导老师 张茜)

## “难忘”的生日聚会

临海永丰中心校三(1)班 杨依岚  
小记者证号 031607

10岁生日前,我约了班里的几个好朋友,让他们周六来家里聚餐,他们都爽快地答应了,我很开心!

转眼到了周六,我早早起了床,和外婆一起去订蛋糕,取蛋糕,买食材,准备零食饮料。外婆还帮我支起了大圆桌,桌子中间放上了一个漂亮的水果蛋糕,零食美食都已经准备好,就等小伙伴们的到来了!但是等到了下午5点,小伙伴们还是没有来!我觉得失落,妈妈温柔地安慰

我,问我和小伙伴们约的是什么时候?什么地点?小伙伴们都知道怎么来我们家吗?一听妈妈的话,我瞬间愣住了!对呀,我只是告诉他们我周六过生日,却没告诉他们具体的地址,就算他们想参加也找不到地儿呀!我沮丧极了,好好的生日会却因为我的大意而泡汤了,我长叹三声,怪谁呢?当然怪自己了!好吧,吃一堑长一智呗!

就这样我过了一个“难忘”的生日。我又开始期待我明年的生日聚会了,因为到时候我一定不会再犯同样的错误了……  
(指导老师 金锋)

## 第一次滑雪

路桥小学三(2)班 王文佐  
小记者证号 003041

去年寒假里的一天,我们一家奔向天台山雪乐园滑雪。我兴奋极了,这可是我第一次滑雪。

走进滑雪场,我第一眼看到的就是一片白茫茫,好像来到了冰雪世界。我穿好滑雪装备,爬上坡,到了坡顶,我快速向下冲去,像一只小鸟,风在我的耳旁呼啸,我猛地加速,“喇——”我像离弦之箭一般飞上天空,别人的目光聚集在我的身上,不禁张大嘴巴,“哇,真酷啊!”更惊喜的事发生了,我在空中翻了一个筋斗,把滑雪板调到最好的位置,“啪!”雪花四溅,我稳稳地落在地上,大家都为我鼓起掌来……

“王文佐,你在想什么呢?”妈妈一声喊,瞬间把我拉回了现实。我赶紧爬起来,拍了拍身上的雪,重新往下滑,还没有站稳又摔一个大马趴,弄得满脸是雪。就这样,我像失控的汽车一样,跌跌撞撞,好不容易到了终点。

第一次滑雪虽然失败,但我没有放弃,一遍一遍地练习着,终于能颤颤巍巍地从山顶滑下来了。不过,滑雪运动带给我飞翔般的运动快感,让我对它一见倾心。

滑雪场,我还会再来的。

(指导老师 沈文颖)

## 练毛笔字

路桥路北小学四(7)班 王羿骁  
小记者证号 020338

晚饭后,妈妈不动声色地拿出了“文房四宝”,认真地写了起来。一旁看书的我,看着妈妈行云流水的运笔,也跃跃欲试。想起课堂上陈老师教过的基本笔画,我立马搬出自己的家当,一顿操作猛如虎,结果这些笔画像一条条淘气的小蚯蚓,歪歪扭扭的。

妈妈看了后微微一笑,掏出了手机,让我再看看陈老师发在群里的书法教学视频。我赶紧打断妈妈:“这个视频我都看过了呀,你直接教我不就行了?”妈妈语重心长地说:“你这么猴急猴急的,可练不成的,做事情只图快,不动脑筋,不懂方法,不打基础,怎么行?”一开始持反对意见的我,已被妈妈数落得一时语塞,我只得一本正经地重看视频。看完视频,我准备好好练习,可是一拿起笔,手就会颤抖,好像在我手里的不是毛笔,而是哈利·波特会飞的扫帚。看着大小不一的基本笔画,我有点心急。

一旁的妈妈先给我示范了笔画“横”,我看着不就是从左往右一横吗?眼睛看看,会了,心里想想,懂了,一拿起笔,手又抖了,笔画又开始在纸上“跳舞”了。

妈妈让我静心,别急,然后握住我的手,耐心地指导我书写:“这‘横’呢,先要顿一下,再将笔往右上方翻转一下,轻轻上提,顺势过去,最后还要顿一下,再回勾……”不一会儿,一个漂亮的“横”便出现在了纸上。

原来简简单单的“横”也隐藏着这么多的秘密,中国书法真神奇呀!

经过妈妈的指导,我的笔下终于出现了一个个端端正正的“横”。看着这些“小蚯蚓”被我驯服了,我冲着妈妈笑了,妈妈看着我也笑了……

(指导老师 陈皓然)